

西安媒体人眼中的西宁城北这么酷

近日,由西安广播电视台、西安晚报等西安多家媒体组成的“青唐冰炫 长安共赏”采访团抵达西宁,晚报记者跟随他们的脚步,与他们进行深入交流,了解西安媒体人对西宁这座高原古城冬日的印象,聆听他们探访西宁城北区后的深切感受。

西安媒体人眼中的西宁以及西宁城北是怎样的?

“采访团抵达西宁时,夜幕已然降临。整座城市被温柔的夜色包裹住,格外宁静。白天,城市的街巷又充满了烟火活力。”这是西宁留给西安广播电视台记者袁子轩的第一印象。然而第二天的场景,改变了采访团对高原冬日的认知。

“不必远赴哈尔滨,就能邂逅如此规模的冰雪盛宴!”在西宁市城北区北川青唐城康养避暑小镇“青海·青唐城第二届冰雪炫”现场,长达2000米的冰长城蜿蜒壮阔,“青海之心”冰雕在高原阳光下晶莹夺目,雪豹主题冰雕景观栩栩如生……西安媒体人纷纷举起镜头,记录下这一个个震撼瞬间。来自西安的记者们更在冰雪景观中寻找西安、西宁两座城市的共性:“大雁塔、石榴花、丝路驼队……西宁这个冰雪节‘含唐量’极高!”

从西安乘坐高铁仅需4小时即可直达西宁,亲眼见证冰雪奇观,让采访团成员连连赞叹。“我们西北人虽见惯了雪,却仍被这般规模的戏雪项目、热闹的跨年演出

所惊艳。”跨年夜,他们将通过录制短视频实时记录跨年夜烟火秀、光影冰雕、非遗展演等场景,希望将西宁冬日的浪漫与厚重,生动地传递给西安市民。

如果说冰雪是视觉盛宴,那么12月30日采访团走进青海藏文化博物院的经历,则让大家深深体会到了高原的文化魅力。博物院内丰富多样的展品令人目不暇接,其中长达618米、宽2.5米的《中国藏族文化艺术彩绘大观》令他们尤为震撼,采访团成员纷纷驻足凝望,将精彩画面一一记录。

“618米的巨幅唐卡令人惊叹,内容的浩瀚,技艺的精湛,仿佛带我们穿越了藏族的千年时空。”袁子轩感慨道,“站在这样的作品前,既深感自身渺小,也敬佩艺术家们对自身文化的珍视和传承。”

西安广播电视台记者郝冲也表示,除了冰雪景观,藏文化博物院的参观体验也令他难忘,“那些精美的唐卡、生动的民俗展品,勾勒出高原文化的独特魅力,也为西安与西宁的双城文化碰撞增添了更深厚的底色。”采访团成员纷纷表示,希望未来西安与西宁的媒体交流更加密切、携手同行,让长安古韵与高原风光相映成趣,让文旅活力与科创动能双向奔赴,在传播互动中织就两地互通共荣的美好图景。

(记者 文月婷)

城西区:一场大型潮流跨年派对精彩上演

本报讯(记者 张国静)随着2026年的钟声即将敲响,城西区跨年夜活动也进入最后紧张的筹备中。据悉,城西区精心筹划的9项跨年活动,涵盖多个商业体,千人气球放飞、千台无人机送祝福、非遗与时尚碰撞、潮流派对高潮不断……各项活动应接不暇,为历年规模最大。

记者采访了解到,在筹划本次跨年系列活动,城西区聚焦夜间经济、数字消费、文化体验等新业态,通过科技赋能、场景创新、政策叠加等举措,通过跨年系列活动、跨年盛典、冰上电音节等活动,旨在掀起一场聚人气、引人流的盛会。此外,城西区系列活动紧扣“年轻、时尚、潮流”主题,在策划活动中,充分展示魅力西区的年轻魅力,全力激活冬春文旅消费市场潜能,助力区域经济高质量发展。

“潮玩城西·梦启新程”跨年系列活动丰富多彩,包括:以“青春之城”为主题的

跨年音乐会;金钱豹、机甲龙王主题装置两组同步开展街区巡游;无人机(1000架次)灯光秀表演,搭配飞马、凤凰等亮眼造型,共同点亮跨年夜,营造出浓厚的现场氛围;邀请匈牙利国家级交响乐团来西宁演出;举办跨年歌手、舞蹈、乐队演出,开展火壶表演;开展冰上电音节,邀请乐队、歌手在王府井大象城南广场室外真冰场举行跨年电音节;释放“新年气球雨”;开展777Island跨年派对活动;开展百人齐舞迎新年表演;开展“华裳游力盟,花灯映长街”鱼灯巡游,举办国潮跨年音乐节,现场设置美陈互动装置、许愿墙、祈福墙。

为全力保障跨年活动,城西区各部门通过协同联动,制定印发《城西区2026年元旦期间文旅活动工作方案》,现场以9项活动为重点点位,明确县级领导包保制度、现场值班值守,确保跨年夜整体平安有序。

今晚跨年夜结束

13条夜间公交专线送您安全回家

本报讯(记者 一丁)今天19时起,一场横跨全城、持续六小时的跨年盛宴将拉开帷幕。为方便跨年夜活动结束后市民便捷、安全、有序回家,西宁公交集团有限责任公司提前部署、周密组织,重点围绕各活动商圈、交通枢纽等客流密集区域,加强运力供给与运营组织,将于今日22点30分至次日0点30分,开通13条夜间临时专线,确保市民集中出行需求得到有效满足。

专线1:团结桥—虹桥大厦(吾悦广场)—东稍门—大十字东—西门—纸纺街—力盟商业巷—省广播电视台。

专线2:中惠紫金城—夏都大街—新华巷口—西山一巷—西川南路—海湖中学—青海大剧院—体育中心—绿地云香郡。

专线3:火车站2号通道—东稍门—大十字东—西门—中心广场北—西宁浴池一小桥—北杏园—生物园欧博车城。

专线4:共和路南口—第三中学—大十字东—西门—力盟商业巷—虎台—西川南路—刘家寨—绿地云香郡。

专线5:火车站—省医院路口—武警医院—中医院—中心广场北—气象巷—新宁广场北—海湖广场—绿地云香郡。

专线6:桃李路小学—唐道637—省广播电视台—力盟商业巷—西门—大十字东—东稍门—大众街—虹桥大厦(吾悦广

场)—团结桥。

专线7:桃李路小学—唐道637—新华联广场—五四西路西口—新宁广场北—昆仑桥—南川公园—南川商场—水磨—禄家寨—南路十字—人民广场—城中区政府。

专线8:桃李路小学—唐道637—海晏桥东—建设巷口—小桥—中海河山郡—西海路口—经二路北—城北客运站。

专线9:新华联游乐园—西城大街路口—唐道637—新宁广场北—中心广场。

专线10:城北客运站—生物园路口(北川青唐城康养避暑小镇)—城北国际村—小桥—西宁浴池—中心广场北—西门—大十字东—东稍门—火车站。

专线11:城北客运站—生物园路口(北川青唐城康养避暑小镇)—城北国际村—小桥—西宁浴池—纸坊街—南山路西口—南川公交小区—水磨南巷—申宁路—人民广场—城南公交首末站。

专线12:城北客运站—生物园路口(北川青唐城康养避暑小镇)—城北国际村—小桥—西宁浴池—纸坊街—南山路西口—南川公交小区—水磨南巷—申宁路—人民广场—城南公交首末站。

专线13:城北客运站—生物园路口(北川青唐城康养避暑小镇)—万佳家博园—中海河山郡—小桥—市党校—唐道637—万达广场。

双宁双灯展将精彩亮相丹噶尔古城



资料图片

灯组无不吸引众人驻足拍照。

据了解,本次灯会中,秦淮非遗灯彩与湟源非遗排灯首次联袂呈现,两大非遗灯艺跨越地域界限碰撞交融,为观众勾勒出别样的非遗美学图景。在灯会会场,融合了两地技艺的巨型排灯牌楼成为焦点。传统木制非遗排灯首次亮相,红柱飞檐的框架承载湟源排灯的传统木作工艺,牌楼上的彩绘与灯组则融入自贡灯彩的扎制、裱糊、造型绝技,“湟源排灯”的匾额在彩灯映衬下格外醒目,工匠们正细致调试灯组细节,为亮灯做最后准备。

湟源排灯作为湟源文化的代表,以木架为骨、彩绘为肤,承载着青海地方民俗的厚重。12月30日下午,位于西安古城墙的湟源排灯灯组也全部安装完成,巨幅的排灯内融入孙悟空石猴出世、拜师学艺、三打白骨精等精彩的西游记内容,串联起非遗技艺与现代光影交融,也为西安市民打造沉浸式夜游体验。

本届灯会将持续至2026年5月。同时,2026年1月15日同步开启非遗年货大集与新春园游会,实现“观花灯、赏民俗、祈福运、逛集市”一站式体验。更有“第十三届万人品腊八”“璀璨丹城·锦绣河湟”“灯彩+华服”街拍大赛、“茶马古道·缘起丹噶尔”沉浸式演出等20余场活动,再现千年商都繁华。

蓄势待发!童梦乐园全维服务焕新就位

本报讯(记者 王琼)岁末的钟声近了,一场集舌尖盛宴、非遗雅韵、浪漫告白与视听狂欢于一体的湟中新华联童梦乐园跨年盛宴来了。秉持“游客至上”的服务理念,湟中区提前数月精心筹备,不仅打磨出九大主题玩法的惊喜内容,乐园更在服务保障上全面焕新升级,静候八方游客前来赴约。

锁定高光时刻 精彩无需等待

重要的时间节点要牢记!本次跨年夜活动自2025年12月31日启幕,持续至2026年1月3日,核心狂欢聚焦在12月31日晚间,乐园将不同时段的精彩活动进行科学排布,让游客轻松锁定每一个难忘瞬间。当晚20时至24时,西门广场群星演唱会与电音派对燃情开唱,马郁、张莉莉等一众实力歌手轮番献艺,《恋恋湟中》MV同步首发,非遗打铁花与绚烂烟花秀压轴登场,万人齐声倒数迎接2026年的到来。21时起,民族风情街2号厅的“百村百味·农品寄福”展销会与3号厅的非遗潮玩集市同步开市,传统与新潮在此碰撞交融,这份热闹将持续至2026年1月2日。同样在21时,丝路小镇的“爱在湟中·情定今宵”情侣告白专场浪漫上线,璀璨灯火与绝美玫瑰美陈交织,见证每一个怦然心动的瞬间。建议游玩流程:非遗手作DIY(醒狮灯、鳌鱼灯、写福字)→领取非遗祈福红包→悬挂同心锁→参与灯谜贺岁→跨年夜放飞许愿气球→观看打铁花与烟花祈福。

九大玩法焕新登场 贴心服务点亮游玩体验

围绕游客多元化的游玩需求,乐园匠心打造的九大主题玩法全面升级,更在服务细节上新增多项贴心举措,让好玩指数与舒心体验双双拉满。民族风情街2号厅的展销会汇聚100个行政村的年夜菜,湟中暖锅、酿皮、荨麻口袋等特色美味一应俱全,今年乐园特别增设美食引导员,帮助游客快速找到心仪美味,同时备好手写祝福卡,让大家将新鲜草莓与新年好彩头一并打包。3号厅的非遗集市里,专

业指导老师全程在岗,手把手教游客制作祈福香包、鳌鱼灯笼,剪窗花、写福字等体验项目新增了物料补给站,确保游客尽兴体验。丝路小镇的打卡点新增秩序维护员与拍照指引员,让情侣轻松拍出氛围感大片,告白专场同步上线定制同心锁、婚礼福利包等惊喜,助力甜蜜升温。西门广场的演唱会优化观演区域布局,增设临时休憩区与饮水点,让观众沉浸式享受视听狂欢。狂欢巡游提前规划观演点位,设置引导标识,零点时刻备好百个同心锁、千个祈福红包与上万个许愿气球,让新年祈愿更具仪式感。爱心爸妈结对困境儿童专属见面会安排志愿者全程陪同,“华灯映福·灯谜贺岁”活动实时补充奖品,让暖心与欢乐贯穿整场跨年盛宴。

全维保障全面升级 舒心跨年无需烦忧

停车方面,六大停车区域总计超2000个车位全面开放,今年特别增设停车引导员与车辆调度员,确保自驾游客快速泊车。交通方面,公交与自驾双线并行,游2路、902路公交、夜间临时9号专线加密发车频次,自驾路线增设清晰指引标识,让游客轻松抵达。安全方面,在园区各关键点位增设应急服务点与医疗救助站,随时为游客提供帮助,如遇恶劣天气等特殊情况,演艺活动与设备运行将动态调整,全力保障游客的游玩安全。

冬沐暖阳,乐游湟中;新岁祈愿,不见不散。2025年12月31日至2026年1月3日,来湟中新华联童梦乐园,解锁跨年新玩法,奔赴一场福气满满的新年之约!



资料图片